

本地

广州推进三大新型储能产业园区建设

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员穗工信宣报道 近日,《广州市推进新型储能产业园区建设实施方案》(以下简称《实施方案》)印发实施。《实施方案》明确,以“定产业方向+建专业园区+招优质企业+促政策支撑”四核驱动,首批建设白云区、黄埔区、花都区等3个新型储能产业园,示范打造粤港澳大湾区新型储能产业和新型电力系统的制高点。

据介绍,《实施方案》共十二条,主要包括发展目标、空间布局和产业定位、组织架构、加强规划引领、加大资金支持、强化金融支持、加大用地支持、支持园区招商、加强园区骨干企业培育、支持创新平台和试点示范建设、推动应用场景拓展、加强人才支持。

在三大新型储能产业园区的定位

和发展目标上,结合各区资源禀赋、规划条件和产业基础,3个园区的定位各有侧重,园区面积合计超过1.7万亩。白云区新型储能产业园规划用地面积约5000亩,定位打造成新型储能全产业链创新基地,力争到2027年营业收入(产值)达250亿元。黄埔区新型储能产业园规划用地面积约3300亩,定位打造成以电化学储能、氢能为主的应用型新型储能产业高地,力争到2027年营业收入(产值)达200亿元。花都区新型储能产业园规划用地面积约9240亩,定位打造成粤港澳大湾区光伏+储能一体化产业集聚区,力争到2027年营业收入(产值)达250亿元。

在新型储能产业园区建设要素支持上,《实施方案》鼓励园区和园区企业

申报国家、省、市相关部门的先进制造业、产业基地再造和制造业高质量发展、“揭榜挂帅”、试点示范项目等专项资金。根据园区建设情况,符合条件的,市级财政给予一定的扶持资金。推动区政府以“补改投”方式支持产业园项目成果转化等。

《实施方案》提出,侧重园区实施建设的角度,分别从金融、用地、园区招商、骨干企业培育、创新平台和试点示范建设、应用场景拓展、人才等方面给予支持。例如,引导金融机构加大新型储能、氢能和综合智慧能源领域资金投入力度,综合运用信贷、债券、产业基金等方式支持项目建设和产业发展;鼓励采用融资租赁等方式支持新型储能项目设备采购。

灯光节期间 APM海心沙站 每天18时起停运

新快报讯 记者李佳文 通讯员周其庆 何倩报道 2024年广州国际灯光节将于11月9日至11月18日举行,根据灯光节组委会最新安排,灯光节期间(11月9日至18日),APM线海心沙站需配合于18时起采取“飞站”措施,停止对外服务。届时,除海心沙站外,邻近活动主会场的APM线大剧院站也将在11月9日、11月10日、11月15日-17日18时至运营结束停止对外服务。

广州地铁预计,本届灯光节线网日均客流或达910万人次,其间逢周五至周日夜间将迎来参观客流高峰。为此,广州地铁将通过增加部分线路的运力投放,做好活动期间交通运输保障。

为保障灯光节期间运营安全有序,11月9日(周六)、11月10日(周日)、11月15日至17日(周五、六、日),三号线(含三北)、五号线等重点线路采用大运力时刻表,其间最小行车间隔2到3分钟。此外,大客流时段将加大备用车投放,并视客流情况灵活组织上线疏运。

值得注意的是,同时,邻近活动主会场的花城大道、妇儿中心、广州塔、珠江新城等站预计客流较大,车站将视情况采取绕行、分批放行、列车“飞站”,以及部分出入口只出不进、只进不出、临时关闭等措施进行现场客流疏导。

广州地铁提醒,为避免影响出行,建议市民乘客提前做好出行计划,留意站内广播、告示、地铁官方App、微博等发布的公告,并听从现场工作人员指引,安全有序乘车。

广深城际 启用新列车运行图

中途不停站直达列车增至16列

新快报讯 记者许力夫 通讯员邱宇晖 王霞报道 记者从广铁集团获悉,广深城际已实行新的列车运行图。本次调图,结合广深城际旅客出行实际,优化了列车开行方案,更好地满足广深两地及沿线旅客出行需求。调整后的满图状态下,深圳站预计开行广深城际列车167列,较目前增加13列,其中,往返广州东站122列、往返广州白云站45列。

为了进一步便利深圳罗湖地区周边旅客朋友往返广州天河地区,让两市核心区域往来更加方便,此次广深城际列车运行图调整后,深圳站往返广州东站直达列车日常开行16列,较调图前增加4列,运行时长1小时整,车次以“C80”开头,更方便旅客辨识。

“目前,深圳站的广深城际直达列车在7时、10时、13时、15时、18时、21时六个时间段开行,11月6日调整后,增加了9时和15时30分两个时间段,这是根据客流数据进行优化调整的。”深圳车站技术科科长李建方说。

据介绍,此次广深城际列车运行图调整后,在春运、节假日等高峰期,深圳站往返广州东站、广州白云站将增开12列夜间高峰线列车,更好地满足旅客朋友中转换乘和夜间出行的需求,车次以“C91”开头,其中有5列为直达列车。

十八城联盟“墙墙”联手 共话文旅融合发展

新快报讯 记者王彤 通讯员林园轩报道 11月7日,在世界城地组织亚太区旅游委员会、广州市林业和园林局指导下,由国际古城墙(堡)联盟主办,广州市越秀公园、广州市公园协会承办的“有形的墙 无形的城”2024国际古城墙(堡)联盟交流活动在广州越秀公园举办。来自国内外十八座城市的古城墙(堡)管理单位代表、文物保护专家学者,通过线上线下方式齐聚广州明城墙下,共话古城墙(堡)文旅融合发展。

当天下午,国际古城墙(堡)联盟交流研讨会同步举办。来自西安、正定、南京、马六甲、广州5个城市的古城墙管理机构代表,分别分享了各自城市在古城



■2024国际古城墙(堡)联盟交流活动在广州越秀公园举办。

墙保护与活化利用过程中的成功经验和创新构想。交流活动期间,国际古城墙(堡)联盟携手各

成员单位还发出《关于推动古城墙(堡)保护与文旅融合发展的广州倡议》。

今年前10个月广东接处消防警情16.7万起

相比去年同期增加12%,平均每3分钟就要处置1起

新快报讯 记者王敌报道 11月7日,2024年消防宣传月专题新闻发布会在广东大厦举行。据悉,近年来,全省的消防警情总量持续攀升,而今年前10个月共接处警情16.7万起,营救疏散群众4.3万人次。

发布会上,广东省消防救援总队副总队长兼灭火救援指挥部部长朱国营透露,自2018年起,全省的年消防警情总量一直在持续攀升,从2018年的10.3万起增加至2023年的17.7万起,年平均增加14.4%。2024年,消防警情继续呈攀升势头,截至10月31日,全省消防救援队伍共接处警情16.7万起,出动指战员197.5万人次、消防车37.8万辆次,营救疏散群众4.3万人次。相比去年同期增加12%,平均每3分钟就要处置1起警情。

今年前10个月,广东全省共处置火灾5万起,这占了警情总数的30%,其中死亡96人、受伤216人,直接财产损失5.2亿元。从地市看,珠三角9市共3.1万起,占全省的62.7%;从时间看,0时至5时亡人火灾多发,占亡人总数的35.8%;从区域看,乡镇、农村地区共3万起,占60.9%;从起火原因看,电气故障

和生活用火不慎引发火灾3.1万起,占62.9%。其中,因电动自行车造成的火灾有1978起,死亡2人、受伤4人,与去年同期相比,造成的火灾起数、死亡人数和受伤人数分别下降7.58%、77.78%和88.24%。

整体上,今年前10个月的火灾起数、死亡人数与去年同期基本持平,火灾伤人下降16.9%,火灾损失下降14.8%,未发生重大以上火灾事故,全省

火灾形势平稳向好。

在抢险救援方面,今年以来共参加各类抢险救援行动3.9万起,占警情总数的23.4%,其中七成以上警情有人员被困。

在社会救助方面,今年以来共处置非紧急类救助警情6.2万起,占警情总数的37.2%,同比增加20.9%。其中,摘马蜂窝、抓动物等警情4.4万起,占救助类警情的七成以上。

相关 | 广州连续24年未发生重大以上亡人火灾事故

新快报讯 记者黄闻禹报道 11月7日,广州消防救援队伍建设发展情况暨2024年消防宣传月新闻发布会举行。新快报记者从发布会上获悉,广州已经连续24年未发生重大以上亡人火灾事故。自2018年开展消防改革与发展六年来,成功处置各类警情任务20.2万起,抢救、救助被困人员3.7万余人。

广州市消防救援支队政治委员童庆杰介绍,目前全市消防救援人员已达5146人,较改革前增长38%。

六年来,广州新增执勤消防站

39座,目前已建116座消防救援站投入执勤。在消防站快速扩充的基础上,广州重构力量体系,将全市划分为18个任务区,各任务区实行中心站带小型站、微型站的力量编配模式。

聚焦“全灾种、大应急”职能任务,广州全面建成高层、地下、石化、水域等9类22支专业队,针对性配备各类消防车331辆,列装多功能消防救援机器人、灭火无人机等专业装备27.2万件(套),队伍应对处置“大灾大难”的能力全面提升。